

全力以赴 攻坚克难 早日实现社会面清零

全国五一劳动奖章获得者 黄惠冲

驰援嘉定临时隔离用房项目

85小时完成半个月工作量

得知自己获得2022年度全国五一劳动奖章时,上海铭富建筑安装工程有限公司电工班长黄惠冲有些意外:“我就是个打工的,开始还以为有人在跟我开玩笑,后来祝贺我的人越来越多,我才相信了。”

在工友们眼中,黄惠冲是一名踏实、肯干、靠谱的农民工兄弟,他先后参与了上海迪士尼、上海光源二期工程等一大批市重大工程建设。今年疫情期间,他更是带领10多名班组成员,驰援嘉定临时隔离用房项目,在抢建中用苦干加巧干,解决了诸多难题,顺利完成了任务。

每一刻都是
紧急冲刺

4月7日一早,坚守在上海迪士尼工地的黄惠冲接到驰援嘉定临时隔离用房的指令,他率领突击班组火速赶往现场。面对三个区域800多套隔离板房内所有智能弱电的安装以及配合调试任务,原本半个月的工作量,留给他们的时间只有85小时。

黄惠冲绕着场地周围走了好几圈,发现室外管路错综复杂,这意味着室内铺设时必须再三小心。他主动与设计人员优化方案,将室内原有的管线重新精简编排,保证基本生活需求,也使得项目效率大幅提升。

作为上海建工安装集团的尖刀班组,黄惠冲团队参与嘉定项目最深的感触就是:每一刻都是“紧急冲刺”,每一秒都在“以不变应万变”。一间隔离板房内的弱电敷设,需要经历加装穿线盒、配管连接、线路敷设、设备终端接线安装、系统调试等多个步骤。对于黄惠冲来说,这些环节早做了上千遍,技术手法烂熟于心。“就算如此,我在铺线过程中还是很谨慎,生怕一个小环节失误导致工程延期。”

一个个难题
突如其来

一天夜里,刚完成一间隔离板房铺线的黄惠冲,收到了一名队员发出的“求助”。这名队员所在区



域已铺完了线,样板房几乎可以“验收”,可在调试时线路连接出了状况,有的视频监控没电,还有的收不到信号。

黄惠冲赶到现场检查发现,由于时间紧,线号标注和设备编号对不上,且天气潮湿使得记号笔标注非常模糊,字迹难辨。“当时只能一根根归位。”黄惠冲从最里间的隔离板房开始检查,拿起寻线仪、记号笔为一根根线路重新做上标记。通过对线仪,确认每根线路的连接是否“通畅”。逐一调试后,弱电间里交换机上一个个指示灯亮起,黄惠冲知道线路都通了。

解决突如其来的难题,他都记不清多少次了。比起工作强度,黄惠冲还要帮助工友们克服害怕、担

忧的心理。“班组成员在施工过程中多少有些担忧,既担心无法按时交工,又怕被感染。”黄惠冲说,他将班组分成两组轮班交叉作业,确保24小时不间断,也让大家有休息的时间。同时,施工时不断叮嘱他们戴好口罩,做好自身防护。

最终,85小时,上千条电线,原本需要半个月完成的嘉定临时隔离用房智能弱电安装工程,在黄惠冲率领的10多名电工加班加点冲刺下,顺利完成。

目前,黄惠冲和工友们已进入隔离点休整,等待下一个工作通知。电话那头的黄惠冲说:“平时忙惯了,现在让我休息,真的很不习惯。”

本报记者 裘颖琼

市人大代表当起“救火队长”

他是小区一线志愿者中唯一的超龄队员;最年长的他率先垂范,冲锋在抗疫一线……他是市人大代表、徐汇区康健街道紫藤苑志愿服务队领头人诸正伟。

投喂小区居民

早在3月下旬,根据疫情防控形势,市人大代表诸正伟第一时间赶到居住地康健街道报到,迅即带领一批热心业主,组建了紫藤苑小区志愿者服务队。白天,他是一家合资企业忙碌的掌门人;夜晚,来到小区临时抗疫指挥部,协助筹集抗疫用品,多方筹措捐赠紧缺的防护服、消毒液等物资。

4月1日浦西地区封控后,诸正伟成了小区志愿服务队领头人之一。在居民食品比较紧缺的时期,有一天,紫藤苑小区被“投喂”了1000只鸡蛋香松面包。这正是诸正伟联系捐赠的。他在家听到老母亲说想吃面包,那小区的其他人是不是同样想吃?干脆每人送一只!但封控时期,要买1000只面包

谈何容易。诸正伟找了一个又一个朋友,终于通过市人大代表王德弟,觅到了老少咸宜的“桃李”鸡蛋香松面包。企业负责人听说幕后缘由,抢着要免单捐赠……当天,小区群、朋友圈填满了被投喂的喜悦。

冒雨急购物资

4月下旬的一天,上海下起了大雨。一早,诸正伟和志愿者们在大白服外套上雨衣,配合小区全员核酸检测。为了尽量不让居民淋雨,检测点一一安排至楼栋口。诸正伟跟志愿者四人抬或二人扛,不断转运雨棚、检测用桌椅等,年龄最大的他总是不肯退后谦让。

傍晚,又一批保供物资到了。诸正伟和志愿者赶到小区门口,冒着大雨及时搬运,分发完早已饥肠辘辘。这时,小区群里传来一户居民的求助信息:家里老人长期卧床,靠粥和肉松度日,如今肉松断供,多方求购未果,求购!“我们到附近超市碰碰运气!”诸正伟闻讯后,和另一个志愿者冒雨敲开了即

将关闭的超市大门。

有事请来找我

这次小区抗疫中,诸正伟赢得了“救火队长”的美誉,他也乐享这个称号。哪家老人、小孩护理产品或药品断供了,诸正伟获悉后总是及时对接,他笑称曾经有医院工作经历,这些都是“小菜一碟”。其实,封控期间,不少医院因疫情临时停诊,或者某些药品断供,他接下的急购单子,有时花上半天时间,需要辗转求助好几个朋友……

小区在职党员抗疫攻坚临时党支部成立后,作为党外人士的诸正伟常被邀列席工作会议。会上,他敢于发表自己的观点,分享合理的运营方法,常常“一锤定音”!他天天上岗,没有休息日,很早报到,最后离开时,还在跟临时党支部书记或志愿者交流工作……

“我是人大代表,有事请找我!”在身边的志愿者眼里,他是领头人,更是总抢先上阵的“救火队长”!

本报记者 袁玮

昨天上午,几辆货车满载着从田头刚采摘的新鲜蔬果,奔赴本市各点位,将它们送到市民的餐桌上。“我们作为首批上海生活物资保供的农业专业合作社之一,承担着打通市民物资保障‘最初和最后一公里’的重任,一定要争分夺秒、全力以赴。”位于浦东新区新场镇的桃咏桃业专业合作社理事长何明芳告诉记者。

“疫情发生后,一边是农户愁着蔬菜水果卖不出去就要烂在地里,一边是老百姓物资紧张、物流不畅。”桃咏桃业合作社作为桃咏瓜果产业联合体的牵头单位,向平台内所有成员倡议搭建品类共享平台,也积极向全镇域的种植户收购当地地产农产品,尽可能保障每一单送出的菜品能够真正满足不同日常需求。“除绿叶菜以外,要选配土豆、红薯、西红柿等耐放品,还配上大米、鸡蛋、半成品等,有居民家里油盐酱醋等调味品告急,我们把居民需求记录下来尽力满足,哪

浦东新区
新场镇
新鲜蔬果争分夺秒送上餐桌

怕只是用保鲜袋一角包上一二点盐,放在物资箱角落里也好。”

记者了解到,桃咏桃业合作社位于防范区,在保供的同时依然不放松防疫这根“弦”,成立了“抗疫保供专职小组”,明确职责分工,比如:对外联络、人员协调、后勤保障、48小时核酸检测安排、抗原自测安排等均有专人负责,社内人员均严格执行“两点一线”作息方式,核心人员均就地吃住,现场区域保证通风,定期消杀。

一个多月以来,桃咏桃业合作社平均每天为全市市民配送新鲜瓜果蔬菜1000余单,总量500余吨,帮助周边农户销售农产品200余吨。“社员们餐前饭后的闲暇之余开玩笑说,今年的夏季农忙提前到来了,而且更为劳累和忙碌。但当手机里响起感谢的信息,以及朋友圈频繁刷到的货车、纸箱、送货、产品等照片时,大家内心都是满足的。”何明芳说。

本报记者 宋宁华

湖南长沙居民自建房倒塌事故

已救出7名被困人员

本报讯 4月29日12时24分,湖南省长沙市望城区一栋居民自建房发生倒塌事故。截至5月2日凌晨4时,事故现场已成功救出被困人员7名。9名犯罪嫌疑人被刑拘。

2日,相关救援和应急处置工作还在推进。1日下午4时27分左右,现场成功救出第6名被困人员。1日晚上8时18分左右,第7名被困人员被救出。第8名被困人员已补充生理盐水,正在全力营救中。

据了解,由于施救空间狭小,倒塌房屋两侧的房屋严重受损,随时有倒塌的危险,搜救难度非常大。

前期,消防救援力量利用雷达生命探测仪、音视频生命探测仪、搜救犬、手机定位等多种手段侦察,发现倒塌建筑的7楼、5楼、3楼、1楼等处存在被困人员生命体征信号,立即采取加强建筑固定支撑。

现场救援力量分为4个小组,每2小时一次轮换,不间断开展施救,通过小型破拆工具为被困人员打通生命通道。

长沙市消防救援支队副支队长张铮:我们将充分利用黄金救援期

继续使用生命探测仪开展多轮次探测,不放过任何一丝生命迹象。在层层剥离建筑构件的同时,做到剥离一层测一遍,一旦发现新的被困人员,将第一时间全力施救。

经查,吴某勇(房主,望城区人)

和设计施工负责人龙某恺(望城区人)、任某生(望城区人)、薛某棕(四川乐山人)等4人在该起自建房倒塌事故中涉嫌重大责任事故罪。经查,今年4月13日,湖南湘大工程检测有限公司对该自建家庭旅馆(4、5、6楼)进行房屋安全鉴定后出具虚假房屋安全鉴定报告,公司法人代表谭某及技术人员宁某、汤某、刘某、龚某等5人涉嫌提供虚假证明文件罪。5月1日,公安机关已对上述9人予以刑事拘留。目前,案件正在进一步办理中。

综合新华社、央广报道